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а)  Составим  таблицу  распределенияX :xi=1,2,3,4, 5 ;

p1= P(X=1)=1/ 5 ,

p2= P(X=2)=4, 5 ∙1/4=1/ 5 ,

p3= P(X=3)=4/ 5 ∙3/4∙1/3=1/ 5 ,

p4= P(X=4)=4/ 5 ∙3/4∙2/3∙1/2=1/ 5 ,

p5=P(X= 5 )=4/ 5 ∙3/4∙2/3∙1/2∙1/1=1/ 5 .

Закон  распределения  X:
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Дальнейшие вычисления несколько упростятся, если воспользоваться равенствами 

M[aX+b]=aM[X]+b, D[aX+b]= a2D[X]

Запишем X=(X-3)+3.Тогда: 

M [X] =[X-3]+3=(-2)∙1/ 5 +(-1)∙1/ 5 +0∙1/ 5 +1∙1/ 5 +2∙1/ 5 +3=0+3=3;

D[X]=D[X-3]=M[(M-3)2]-M[X-3]2=4∙1/ 5 +1∙1/ 5 +1∙1/ 5 +4∙1/ 5 =2;

σ[X] =.

б) В  этом  случае X может принимать значение1,2,3,……,n,… с вероятностями, которые вычисляются по формуле: 
pn=P(X=n)=

Закон  распределения  X - геометрический с p=
Поэтому
M[X]= ▲
